

Communiqué de presse

Résultat 2009

Evolution positive des activités liées à l'énergie – résultat financier en hausse

Berne, le 18 mars 2010

Durant l'exercice 2009, le groupe FMB est parvenu à renforcer sa position sur le marché et à augmenter son chiffre d'affaires en dépit d'un contexte économique difficile. Sa prestation globale consolidée s'élève à 3 592,6 millions de CHF, soit une hausse de 2,8% par rapport à l'exercice précédent. Le résultat est l'expression d'un résultat d'exploitation qui demeure fort, d'un facteur extraordinaire et de la détente des marchés financiers internationaux. Le résultat d'exploitation avant amortissements et dépréciations (EBITDA) est en hausse de 6,4% et s'élève à 501,6 millions de CHF. La stabilisation des marchés financiers a entraîné une progression du résultat financier et du bénéfice. Le bénéfice net de l'exercice 2009 s'établit à 298,5 millions de CHF.

Le groupe FMB est parvenu à augmenter son volume de ventes d'électricité de 5% par rapport à 2008 pour le porter à 27 255 GWh. La production d'électricité a enregistré une hausse de 224 GWh au total, à 10 523 GWh (10 299 GWh l'exercice précédent). Cette évolution tient en particulier à une production supplémentaire de 40 GWh issus de la force hydraulique et de 273 GWh provenant des centrales thermiques (Livorno Ferraris). Les achats des centrales nucléaires françaises s'étant inscrits en légère baisse, la production nucléaire affiche elle aussi un léger recul de 1,7% pour s'établir à 5 784 GWh (5 884 GWh). L'évolution de la production de la centrale nucléaire de Mühleberg, a en revanche été réjouissante, puisqu'elle affiche une valeur record nette de 2 960 GWh (2 956 GWh), qui a pu être atteinte grâce aux investissements de modernisation réalisés en continu. La production issue des nouvelles énergies renouvelables que le groupe FMB gère lui-même s'est inscrite en hausse pour atteindre 39 GWh. Si l'on inclut la production des installations que FMB ne gère pas lui-même, comme les parcs éoliens du sud de l'Italie, la production s'élève alors à 94 GWh.

Renforcement de la position de FMB sur le marché suisse

Depuis l'exercice 2009, les informations sectorielles sont publiées par secteur d'activité. FMB en compte trois, à savoir Energie Suisse, Energie International et commerce, ainsi que Réseaux. La publication des informations sectorielles permet un gain de transparence. Les résultats sectoriels ont déjà été publiés pour le premier semestre.

Le secteur d'activité Energie Suisse a amélioré sa prestation globale de 26,8%, qui passe ainsi à 2 054,2 millions de CHF. Le chiffre d'affaires net réalisé avec les clients externes a augmenté de 11,4%, pour s'inscrire à 1 117,4 millions de CHF (1 003,2 millions de CHF). Les ventes suisses, qui appartiennent à ce secteur d'activité, ont totalisé 8 075 GWh (7 978 GWh), soit 1% de plus que l'année précédente. L'augmentation de 97 GWh tient en particulier à la progression des ventes et à l'acquisition de nouveaux clients en dehors de la zone d'approvisionnement. Etant donné l'évolution négative de l'économie suisse, le résultat du secteur d'activité est d'autant plus satisfaisant.

BKW FMB Energie SA
Media Communications
Viktoriaplatz 2
3000 Berne 25

Tél.: 031 330 51 07
Fax 031 330 57 90

info@bkw-fmb.ch
www.bkw-fmb.ch

FMB[®]

votre partenaire

1to1
energy

Bon résultat des opérations de négoce et renforcement de la position à l'international

La prestation globale du secteur d'activité Energie International et commerce a augmenté de 9,6% pour s'établir à 3 094,3 millions de CHF. Cette évolution s'explique par le bon résultat des opérations de négoce en dépit d'un contexte difficile. Le négoce s'inscrit en hausse à 12 638 GWh (11 882 GWh). Le chiffre d'affaires ainsi réalisé a augmenté de 7,9% pour s'établir à 1 456,9 millions de CHF (1 350,2 millions de CHF). Grâce à une stratégie de couverture prévoyante, les livraisons ont pu être réalisées en temps voulu et à prix intéressant en 2009. Les positions longues pour environ 2 500 GWh par an ont, dans une large mesure, également pu être réduites pour les trois années suivantes (97% en 2010, 72% en 2011 et 38% en 2012).

L'unité Commerce négoce a une fois encore réalisé un résultat impressionnant en 2009, notamment en saisissant les opportunités se présentant sur le marché et en appliquant une stratégie de négoce pour compte propre couronnée de succès. Les ventes à l'international ont également renforcé leur position durant l'exercice 2009 malgré la crise et la baisse générale de la consommation d'énergie; le volume des ventes est ainsi passé à 5 768 GWh (5 201 GWh), soit une augmentation de 10,9%. En raison de la nette baisse des prix par rapport à 2008, le chiffre d'affaires a malgré tout accusé un recul de 11,4% et s'élève à 591,1 millions de CHF.

Au deuxième semestre 2009, les projets de centrales combinées à gaz existant en Italie ont été réévalués et des corrections de valeur à hauteur de 31 millions de CHF ont été réalisées.

Activités Réseaux victimes de la conjoncture

Le secteur d'activité Réseaux a accusé un léger recul; en baisse de 1,9%, sa prestation globale s'établit à 647,5 millions de CHF. Le volume d'électricité fourni aux clients et aux partenaires distributeurs par le biais du réseau FMB a chuté d'environ 5% en raison de la conjoncture. Outre le recul de la prestation globale, des interventions réglementaires ont produit des effets négatifs dont il a fallu s'accommoder. L'accroissement des activités liées aux services dans le secteur Réseaux n'a pu compenser que partiellement ces effets.

Bon résultat d'exploitation – résultat financier réjouissant

Le résultat d'exploitation avant amortissements et dépréciations (EBITDA) est en hausse de 6,4% pour s'établir à 501,6 millions de CHF (471,3 millions de CHF). L'augmentation tient, d'une part, au bon résultat d'exploitation des activités liées à l'énergie et, d'autre part, résulte d'une modification de 28,6 millions de CHF dans les avoirs liés aux plans de prévoyance qui est comptabilisée dans le résultat. Le résultat d'exploitation (EBIT) a augmenté de 5,3% pour s'établir à 356,9 millions de CHF (338,9 millions de CHF). A la suite de la reprise sur les marchés financiers, le résultat financier est passé de -167,3 millions de CHF en 2008 à 28,2 millions de CHF en 2009. Du fait de la détente des marchés financiers internationaux, le fonds de désaffectation et le fonds de gestion des déchets radioactifs pour les installations nucléaires, en particulier, ont réalisé des bénéfices sur les cours. Contrairement à l'année précédente, l'évolution réjouissante des activités liées à l'énergie n'a pas été ternie par un résultat financier négatif. Le bénéfice net du groupe FMB a progressé de 115,2% par rapport à l'exercice 2008, et s'établit à 298,5 millions de CHF (138,7 millions de CHF).

Projets et partenariats stratégiques

Au cours de l'exercice écoulé, FMB a poursuivi les projets visant le maintien et le renforcement de sa position de marché durant les années à venir. Ces projets stratégiques concernent le renforcement de sa présence en dehors de sa zone d'approvisionnement dans le cadre de plateformes de coopération et de distribution, ainsi que le développe-

ment de ses capacités de production en Suisse, principalement sous la forme de travaux de planification pour le remplacement de la centrale nucléaire de Mühleberg et de projets dans le domaine des nouvelles énergies renouvelables. Sur les marchés italien et allemand, FMB a continué de consolider le portefeuille de production constitué au cours de ces dernières années. En Allemagne, FMB a conclu un partenariat stratégique avec le groupe juwi, leader dans le domaine des nouvelles énergies renouvelables. En dépit du vaste soutien apporté par la commune sur laquelle se trouve le site, les travaux relatifs au projet de construction d'une centrale à charbon à Dörpen (Basse-Saxe) ont dû être interrompus en raison du manque de clients intéressés par la chaleur, sans lesquels la réalisation du projet ne peut avoir lieu. Un autre partenariat stratégique a été conclu par FMB en Italie, avec Fortore Energia S.p.A., dans le but d'étendre les capacités des centrales éoliennes.

Contexte réglementaire difficile – adaptation des prix pour assurer la sécurité d'approvisionnement

Au cours de l'exercice écoulé, la Commission fédérale de l'électricité (EiCom) a transposé le cadre réglementaire par le biais de diverses décisions de telle manière que FMB s'est vue forcée d'emprunter la voie légale. La démarche de FMB vise avant tout à obtenir une clarification des conditions-cadres légales pour des investissements à venir dans le domaine de l'énergie et des réseaux. C'est la raison pour laquelle FMB envisage également de faire recours auprès du Tribunal administratif fédéral contre la décision prise cette année par l'EiCom et qui décrète une baisse des coûts et des tarifs du réseau de transport.

Etant donné la situation conjoncturelle difficile, FMB a renoncé l'an dernier à augmenter ses prix pour l'électricité. Cela étant, afin de pouvoir assurer à long terme la sécurité d'approvisionnement, FMB avait alors déjà souligné qu'une adaptation des prix serait inévitable pour 2011. Celle-ci devrait être inférieure à 10%.

Perspectives 2010

Pour l'exercice en cours, le groupe FMB table sur une évolution stable des activités liées à l'énergie et sur un chiffre d'affaires du même ordre que celui de 2009. Le résultat opérationnel risque cependant de pâtir des prix de l'énergie, qui restent bas sur les marchés internationaux, de l'évolution incertaine de la conjoncture, des nouvelles exigences réglementaires, ainsi que des dépenses induites par les projets stratégiques, notamment ceux liés à l'accroissement de la production. Compte tenu de tous ces facteurs, il sera difficile d'égaliser l'EBITDA de l'exercice précédent, corrigé de l'effet extraordinaire de la modification des avoirs de plans de prévoyance, comptabilisée dans les résultats. Le résultat financier dépendra de l'évolution des marchés financiers. En supposant que leur rétablissement est achevé et qu'ils se stabilisent, il faudra s'attendre à un bénéfice net inférieur à celui de l'exercice précédent.

Assemblée générale 2010

Le conseil d'administration proposera à l'assemblée générale du 16 avril 2010 de verser un dividende de 2,50 CHF par action (2,30 CHF). Les dividendes seront versés le 23 avril 2010. Le résultat intermédiaire sera présenté le 16 septembre 2010.

Le rapport annuel et le rapport financier 2009 peuvent être téléchargés sous:

www.bkw-fmb.ch/rapportannuel09

www.bkw-fmb.ch/rapportfinancier09

Les prévisions et les déclarations prospectives formulées dans le présent texte sont basées sur des hypothèses. Ces informations impliquent toutefois des risques et des incertitudes difficilement prévisibles et pourraient donc différer des résultats réels. Le présent communiqué est publié en allemand, en français, en anglais et en italien, la version allemande faisant foi.

FMB®